

## 在開曼群島註冊公司該注意些什麼【多圖】【推薦】

在選擇註冊離岸公司時，香港公司和島嶼公司都是比較受歡迎的，其中**開曼公司**就是其中的佼佼者，很多內知名企業在開曼註冊公司，並通過開曼公司實現海外上市的目的。開曼公司註冊簡單，無外匯管制，實行屬地主義稅收政策，當地政府歡迎外來投資，對此也給予了很多優惠政策，可以減稅甚至免稅。



註冊香港公司、BVI公司、開曼公司哪個更好

以下是三個地區公司的各自特點：

香港公司是最受大陸人歡迎的離岸公司註冊地，但香港註冊公司如果有資金往來的情況下，是需要繳納政府規定的一個利得稅的，利得稅的稅率是16.8%左右(稅率是根據政府適時調整的，此稅率只是目前的一個稅率信息)，公司每年都需要做賬審計。

而BVI公司則是低稅或免稅，在國際市場上知名度高，是多數商務企業和個人選擇註冊公司的目的地。

開曼公司：擁有600多家銀行的註冊地，是世界上最大的離岸金融中心之一。政治穩定，法制相對獨立；可免費加中文名稱。同大部分離岸地區一樣，完全避稅，每年也不需要做賬審計。無外匯的管制。

BVI公司和開曼公司都是典型的島嶼公司，和島嶼公司相比，香港公司開戶的選擇性多一些。島嶼公司名稱比香港公司名稱的限制少一些，比如開曼公司名稱結尾可以有LTD、INC和GROP等結尾，而香港必須LIMITED結尾。香港公司每年須做年檢和報稅；島嶼公司每年不用做年檢、報稅，每年只須交固定牌照費即可。香港股東信息都是公開的，而島嶼公司信息都是對外保密的任何人都查不到，可以規避法律風險。

香港公司的優點：地理位置較好，資信程度高。

缺點：報稅這一塊較麻煩，股東董事公開不利于規避法律風險，中國政府或者香港政府就可直接在網上查到您的數據。

島嶼公司優點：管理簡單，操作使得。

缺點：是個島嶼公司，資信程度不高，但是老外沒有您的營業執照，是分不出香港公司還是島嶼公司的。

如果 SOHO 朋友註冊離岸公司只是收錢打錢的話，可以參考島嶼公司，操作管理都非常簡單方便，不用擔心香港公司的每年報稅存在的風險。我們註冊這樣的公司不可能實地經營，更何況我們的賬戶都在中國境內或者滙豐渣打，也就是資金安全是跟銀行掛鉤的。客戶從水單上也是看不出您是哪里的公司。



離岸公司開曼註冊人多的原因是方便日后的上市安排

為何要成立海外 BVI 離岸公司？

海外公司多會以百慕達、開曼群島、英屬維京群島等為註冊地。于該等地點註冊，最大的好處是公司可以享有課稅極低、甚至乎免稅的優惠，有利于企業進行各種財務調度的安排；此外，公司更可擁有高度保密性及較少的外匯管制。由于在該等國家或地區投資多數會豁免征收利得稅，故一般從事控股、金融、保險及海外基金的公司，都會選擇將公司註冊于這類稅務天堂。而且通過特定的信托安排，信托公司亦可避過繳納遺產稅。

如何透過海外註冊離岸公司與避稅？

于香港地產市道興旺時，據悉就有不少人透過成立海外公司用作炒賣房屋。由于物業轉讓時，只須要將公司股份轉至新股東即可，此舉可大幅度減少印花稅開支；再者，由于海外公司的股東多為不記名，稅局追查時亦增加困難。不過近年稅局的審查已見嚴謹，除留意股東身份之外，亦會向銀行查詢公司開戶時的戶口人資料，以便追討其應繳的利得稅。

有部份企業，會透過本身公司與其海外公司進行交易，利用高報進口、低報出口貨物方式，以減低稅務開支，並將可觀的盈餘保留在海外公司。另外，亦曾有臺商于海外接受客戶定單，並將貨單轉予海外子公司，透過子公司下單予大陸生產，子公司從而扮演著中間貿易商的角色。由于海外子公司不受大陸外匯管制，故可以在臺灣銀行的境外分行開戶，以便處理資金。

應選擇那個海外地點註冊離岸公司？

百慕達 百慕達位于美國本土大西洋東岸外海，距離紐約只有 1,250 公里。地理上接近多個金融中心，如紐約及波士頓；以至歐洲的巴黎和倫敦等。三者當中，以百慕達的地理位置最好。

于百慕達註冊成立的公司，一般采用英國法例，該處政治穩定、免稅及無外匯管制。相對於**開曼群島**及英屬維京群島而言，于百慕達註冊成立公司的要求比較嚴格(如最低的股東要求)，所需的成立時間亦較長。然而，由于其設立標準嚴謹，故在歐美等地進行金融活動時，被接受的程度亦較高。

#### 開曼群島離岸公司

開曼群島為英國自治區，距離邁阿密僅 800 公里，由加勒比海中三個島嶼所組成。開曼群島政治穩定，交通便利，通訊發達，非常適合發展各類型金融及商業活動。

當地政府對本身發展成一個離岸金融中心給予相當大程度的支持。除厘印稅外，開曼群島完全不征收任何稅款，可以被視為一個真正的稅務避風港。目前，開曼群島已經註冊了超過 18,000 間公司和 500 間銀行及信托公司，很多律師行及會計師行在此處亦設有分公司。開曼群島並無額外條例限制貿易發展，亦未有外匯管制，資金可作多方面靈活調動。

#### 英屬維京群島 BVI 離岸公司

英屬維京群島又稱英屬處女島，由一群大約 50 個位于加勒比海的小島所組成。島嶼位處波多黎各以東 80 公里，鄰近中美洲。

自 1988 年起，英屬維京群島在各方的專業推介中迅速崛起，成為目前最流行的離岸註冊地點。三者當中，英屬維京群島的公司註冊條件最為寬松，最快可于 24 小時內完成。于該地成立的公司，可享有接近免稅的優勢，而且股東名冊亦無須公開。

然而，由于在英屬維京群島成立公司限制過於寬松，對於某些先進國家而言，未必是一個最佳的避稅註冊地。例如以該地的公司名義于美國進行投資時，常會出現不符合當地的稅法要求，令到省稅空間減少。

#### 香港上市公司多選擇註冊海外離岸公司

于香港上市的企業，一般均以前兩處地點作為公司的註冊地。主板公司多選擇註冊在百慕達，因其稅務優惠相對地較高。至于**創業板上市**的公司，則會采用開曼群島作為註冊地，好處在于無須為其招股書作登記，亦無需公開招股，令公司于某情況下(如私人配售股份時)，可更快地完成所需程序，減低成本。現時香港聯合交易所并未接納英屬維京群島為上市公司的註冊地(除百慕達及開曼群島外，只接受香港及中國為註冊地)，故最常見的上市公司架構，是于一間百慕達或開曼群島註冊成立的控股公司下，加入一間英屬維京群島成立的公司，再在旗下控有公司各項的上市業務。此做法的好處是將方便日后如想分拆或出售部份業務時，新股東只需入股該英屬維京群島公司便完成。



### 在開曼群島註冊公司該注意些什麼？

註冊授權資本：標準的授權資本為 50,000 美元。

董事要求：必須委任最少 1 名董事，擁有任何國籍和具任何居所地的自然人或法人都可同時擔任董事；董事的資料必須向公司註冊處披露，但這些資料不會被公開作公眾查冊。

股東要求：必須委任最少 1 名股東，擁有任何國籍和具任何居所地的自然人或法人都可同時擔任董事和股東；股東的資料只需存檔于註冊代理人。

註冊代理人：必須委任開曼公司或個人(有開曼居留身份)擔任註冊代理人。

註冊地址：必須在開曼群島(可以是郵政信箱)。

開曼公司註冊后第二年的法律要求：

周年股東大會：公司每年都必須舉行最少一次的周年股東大會。

周年申報表：每年必須提交周年申報表。

帳目和審計：公司毋須向公司註冊處登記周年財務報告。